

СРЕДА
28 ФЕВРАЛЯ 1940 г.
№ 28 (1206)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

802474

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК, ИЗЛИШКИ ПРОДАТЬ КООПЕРАЦИИ

Выполнение государственных обязательств является первой и главной заповедью каждого колхоза, каждого колхозника. Этого требует устав сельскохозяйственной артели — основа колхозной жизни.

Колхоз может быть большевистским, а колхозники зажиточными при условии, если колхоз и колхозники будут строго соблюдать государственную колхозную дисциплину, беречь государственное и колхозное имущество, не противопоставлять свои личные интересы интересам государства. Однако от этих основных большевистских принципов колхозной жизни в большинстве колхозов нашего района имеются отклонения и явные нарушения сельскохозяйственного устава и постановлений партии и правительства. Сроки выполнения обязательных хлебопоставок государству колхозами давно истекли, но многие колхозы до сих пор еще не произвели полного расчета.

По состоянию на 20 февраля 1940 года план обязательных хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС по району выполнен всего лишь на 83,7 процента. Это за шесть месяцев нашей работы с начала кампании! Хуже всех обстоит дело с выполнением государственных обязательств по колхозам, обслуживающим Бурлаковской МТС (план выполнен на 76,7 процента). В колхозе имени Сталина план выполнен на 32,5 процента, "Зерно" — на 52,6 процента, "Заря" — на 54 проц., "Красный пахарь" — на 63,9 процента и др. Не выполнили своих обязательств многие колхозы, обслуживаемые и Трудоармейской МТС. Колхоз "Звезда", Осекловского сельсовета, план выполнил всего лишь на 17,7 процента, "Трудовик" — на 30 процентов, "Первое августа" — на 70,9 процента, имени Кирова — на 55,7 процента.

Правления колхозов, председатели ревизионных комиссий, партийные и советские организации потеряли чувство ответственности перед партией, советским государством. С целью не-

выполнения государственных обязательств многие руководители колхозов сдают многочисленные фонды (кассы взаимопомощи, фонд питания трактористов во время посевной), скрывают хлеб и в фуражных фондах. Имеются случаи в колхозах, а они не единичны, когда на внутриколхозные нужды отдельные колхозы израсходовали до 36 процентов от всего намолоченного хлеба, распределили на трудодни больше, чем следует, разбазаривая хлеб направо и налево. Руководители колхозов, допустившие разбазаривание колхозного хлеба, должны быть привлечены к строгой ответственности.

Работники горзо и МТС самоустранились от руководства и контроля за выполнением колхозами своих обязательств, они во время не сумели дать надлежащего отпора лицам, саботирующим выполнение плана хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС, предоставив это большое дело самотеку.

Подобной антигосударственной практике должен быть положен конец. Государственный план хлебопоставок и натуроплата МТС должны быть выполнены безоговорочно в ближайшие дни! Правильно поняв свою задачу, передовые колхозы и колхозники давно рассчитались с государством. К таким относятся колхозы: "Переменник" (председатель тов. Торгаев), "Первое мая" (председатель т. Пароль), имени Красина (председатель т. Огородников), имени Калинина (председатель т. Лосев), "Огонек" (председатель т. Попов), "Авангард" (председатель т. Гаврилов), "Красный борец" (председатель т. Бузмаков) и многие другие.

Они не только рассчитались с государством, выполнив обязательные поставки и натуроплату за работу МТС на 100 процентов, но и все свои излишки продают кооперации, приобретая для колхоза необходимые товары и материалы.

Выполнение обязательств перед государством, перед родиной является первой заповедью каждого колхоза, каждого колхозника.

ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В ТАДЖИКИСТАНЕ

В Таджикистане установилась теплая солнечная погода, благоприятная для весенних полевых работ.

По республике уже вспа-

хано под хлопок 22,127 гектаров — 22 процента к плану. В ряде районов республики начался массовый сев яровых колосовых.

615 ЦЕНТИРОВ ИЗЛИШКОВ ХЛЕБА — ГОСУДАРСТВУ

Колхозники колхоза "Первое мая" единодушно решили продать 570 центнеров колхозного хлеба государству. 296 центнеров

вывезено и сдано на пункт Заготзерно.

Кроме того, колхозники продали по 100 граммов с каждого трудодня, что составляет 45 центнеров.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты Капитальной № 1 в начале февраля брал на себя обязательство выполнить месячное задание к 25 числу. Свое слово коллектив сдержал. За 25 дней февраля месячный план выполнен на 112,7 процента. Лучшие показатели имеют монтажный цех, который добился выполнения своего задания на 130,3 процента. Передовые рабочие этого цеха показали стахановские образцы в своей работе. Средний процент выработки токаря т. Боловин — на 166,7 процента. Проходчики т. Коваленко производственное задание выполнил на 234 процента, т. Котельников — на 216 процентов.

Неплохо работают рабочие строительного участка. Арматурщик т. Клементьев выполнил план на 220 процентов, землекоп т. Колбовников — на 178 процентов, плотник т. Боловин — на 166,7 процента. Проходчики т. Коваленко производственное задание выполнил на 234 процента, т. Котельников — на 216 процентов.

О награждении участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в подъеме сельского хозяйства и за выполнение показателей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в течение двух лет — за 1937 и 1938 годы — наградил орденами СССР ряд участников выставки.

Орденом Ленина награждены 14 МТС, 24 колхоза, 9 совхозов, государственный конный завод имени С. М. Буденного, Смоленской области, Сычевский государственный племенной рассадник симментальского

скота, Смоленской области, Московская сельскохозяйственная Академия имени К. А. Тимирязева, Ташкентский Всесоюзный научно-исследовательский институт по хлопководству.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 13 МТС, 32 колхоза, 18 совхозов, 6 научно-исследовательских учреждений.

Орденом "Знак почета" награждены 21 МТС, 80 колхозов, 8 совхозов, 2 конзавода, 1 племхоз, 1 льно-семеноводческая станция.

(ТАСС).

Накануне Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

МИЛЛИОНЫ НОВЫХ ЭКСПОНАТОВ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года намного ярче и полнее, чем в прошлом году, отобразит изобилие колхозной деревни. В павильонах будет представлено более 1 миллиона 500 тысяч экспонатов — снопов зерновых и технических культур, кустов хлопка, садовых плодов и других. Одних только цитрусовых (лимоны, апельсины, мандарины) должно прибыть 400 тысяч штук. На выставке также будет показано 1.300 тонн различных сортов зерна, картофеля, табака, плодо-ягодных культур и т. д.

По неполным данным, в

30 основных павильонов выставки в этом году предполагается завезти 15 тысяч снопов, 2 тысячи кустов хлопка, 400 тонн плодов и ягод, 50 тысяч корней сахарной свеклы, 15 тысяч арбузов и дынь, 140 тонн овощей, 45 тонн лучших сортов картофеля, свыше 5 тонн образцов меда и воска, сотни тонн различных семян.

В животноводческом городке выставки будет показано 4 тысячи животных и 2 тысячи штук домашней птицы. Это в два раза больше, чем в 1939 году.

(ТАСС).

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

ОПЕРСВОДКИ штаба Ленинградского военного округа

В течение 25 февраля на Карельском перешейке наши части, преодолевая укрепления противника, заняли 28 оборонительных укрепленных пунктов, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений. Несколько попытки противника контратаковать наши части отбиты с большими для него потерями.

На других участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку войск противника. В воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

* *

В течение 26 февраля на Карельском перешейке наши части продолжают уничтожение укреплений противника. Попытки противника контратаковать наши части отбиты с большими для него потерями. Водной из контратак подбито 5 танков противника, из которых три захвачены нашими частями.

По дополнительным данным на острове Койвисто (Бьерка), сверх указанных военных трофеев в сводке от 24 февраля, нашими частями захвачено 26 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 15 железобетонных артиллерийских сооружений, кроме того, 2 крепостных каземата, 4 склада с оружием и продовольствием, 10 тысяч снарядов, свыше 5 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным об'ектам противника. В прошедших воздушных боях сбито 19 самолетов противника.

Устная пропаганда на сельскохозяйственной выставке

Устная пропаганда на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в прошлом году пользовалась огромным успехом. В текущем году на выставке предполагается организовать 450 докладов и лекций, к которым привлекаются около 50 академиков, 80 профессоров, 100 научных работников и др. Среди них — виднейшие советские ученые-академики Лысенко, Цицин, Лисун, Вавилов, профессор Селезнев и др.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На высоком идеино-политическом уровне

Отчетно-выборное собрание парторганизации шахты № 1—2 проходило 22—23 февраля. После доклада секретаря партийного бюро тов. Кутиня в прениях выступило 22 человека. Критикуя, они отмечали недостатки в работе парторганизации и особенно оставались на самом отчетном докладе тов. Кутиня. Тов. Кутин ничего не сказал о работе механизированных, о том, какие меры принимало партийное бюро, чтобы механизмы были использованы на полную их мощность.

Тов. Туркин, выступая в прениях, отметил, что угледобыча по шахте с начала 1940 года идет на низком уровне. Партийное бюро не обращало должного внимания на такой вопрос, как социалистическое соревнование среди горняков, в силу этой неоднозначности социалистические договоры не заключены ни на одном участке. Тов. Кутин также совершенно не остановился на бытовых условиях рабочих, тогда как имеется масса случаев со стороны коммунального отдела бездущного отношения к обслуживанию горняков. Отдельные семьи горняков по целому месяцу не могут добиться доставки угля.

Коммунист председатель шахткома тов. Скударнов, говоря о том, как партийное бюро помогало ему в профсоюзной работе, в частности секретарь партбюро тов. Кутин, заявил, что он помочь почти не получал и больше всего встречал грубости, которые допускает часто тов. Кутин. Тов. Савельев отметил, что партийное бюро недо-

Будем рапортовать партконференции о выполнении квартального плана

Прочитав постановление бюро Киселевского горкома ВКП(б) „О проведении стахановской декады по производственным заданиям на 150—200 процентов, квартальный план угледобчики выполнять ко дню открытия партконференции“, члены артели имени Ленина включились в социалистическое соревнование за достойную встречу дня

Г. Некрасов.

Эстонская газета об успехах Красной Армии

ТАЛЛИН, 23 февраля. (ТАСС). Газета "Рахва-лехт", сообщая о прорыве Красной Армии линии Маннергейма, пишет: "На Карельском перешейке Красная Армия атаковала современную линию укреплений и заняла ее. Для войск, которые до сих пор сидят

в бездействии за линиями Мажино и Зигфрида, эти бои в Финляндии весьма поучительны. Бои на линии Маннергейма показали смелость бойцов Красной Армии и хорошее техническое оснащение советских войск".

"Фелькишер беобахтер" о повреждении линкора "Нельсон"

БЕРЛИН, 25 февраля. (ТАСС). Газета "Фелькишер беобахтер" сообщает в номере от 24 февраля о том, что, как стало известно теперь, в середине декабря 1939 года был выведен из строя флагманский корабль английского военно-морского флота линкор "Нельсон". Тяжело поврежденный корабль по сей день находится в ремонте. "Фелькишер беобахтер" пишет, что линкор "Нельсон" одинаков с линкором "Родней" и является самым мощным линейным кораблем в мире. Помимо трех бронированных палуб, корабль имеет специально устроенную под водную защиту. Однако "Нельсон" не имеет утолщения против торпед. Вооружение линкора "Нельсон" состоит из девяти

40,6-сантиметровых орудий, 12 орудий по 15,2 сантиметра, 25 зенитных орудий. Корабль снабжен двумя торпедными аппаратами диаметром в 60,9 сантиметра. Водоизмещение корабля 34 тысячи тонн. Команда его составляет 1.320 человек. На "Нельсоне" имеется 1 катапульта для взлета самолета. Скорость корабля — 23,5 узла.

БЕРЛИН, 25 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что вся итальянская печать под сенсационными заголовками публикует сообщения о тяжелых повреждениях флагманского корабля английского военно-морского флота линкора "Нельсон". Газеты пишут о большом успехе Германии в войне на море.

Военные действия в Китае

В Южном Китае

В секторе Наньнин—Биньян бои продолжаются. Китайские войска заняли все высоты, расположенные между Сюодуном и Датаном на расстоянии свыше 30 километров вдоль шоссе Наньнин—Циньчжоу. С занятием этих высот китайские войска перерезали главную коммуникацию японских войск, по которой шла переброска войск и снабжения между Наньнином и Циньчжоу.

В районе юго-западнее Амоя продолжаются бои. Почти все войска марionеточного правительства, находившиеся в этом районе, перешли на сторону китайского правительства и сражаются против японцев.

23 февраля несколько японских эскадрилий бомбардировали город Лючжоу (провинция Гуанси). Самолеты сбросили большое количество бомб, большинство которых упало за чер-

той города, не причинив вреда.

В Центральном Китае

В провинции Цзянсияпонские войска проводят карательные операции против китайских партизан и регулярных частей в районе железнодорожной дороги Нанкин—Уху.

В провинции Хунань 21 февраля китайцы атаковали и в 3-часовом бою разбили японский отряд в пункте, расположенному в 15 километрах севернее Иччжуо (на границе провинций Хубэй и Хунань). Оставив на поле боя около 300 человек убитыми и ранеными и много военного имущества, японский отряд отошел.

В Северном Китае

В западной части провинции Суйюань китайские войска, очистив от японцев районы, прилегающие к Ююаню, продвигаются в Баотоу, преследуя отходящие японские части.

Генерал Бай Цзун-си о перспективах войны в Китае

ЧУНЦИН, 23 февраля. (ТАСС). Агентство Сентрал Ньюс публикует заявление генерала Бай Цзун-си, в котором он выражает уверенность в окончательной победе Китая. Япония, заявил Бай Цзун-си, мобилизовала 50 дивизий из возможных 80. Около 46 японских дивизий находятся в Китае, и почти все они пополни-

лись свыше 30 раз. Япония уже израсходовала на войну с Китаем свыше 20 млрд. иен. Внутренняя задолженность Японии с каждым днем увеличивается. Экономические возможности Японии не позволяют ей вести длительную войну. Решимость же Китая продолжать вооруженное сопротивление возрастает.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

ПАРИЖ, 24 февраля. (ТАСС). Агентство Гавас передает: "На фронте отмечалась активность авиации. Французские самолеты совершили разведывательные полеты и фотографировали позиции противника. Германская авиация провела несколько глубоких разведывательных полетов над восточными районами Франции. Хорошо информированные французские морские круги заявляют, что за последние несколько дней в Северном море появилось большое количество германских подводных лодок".

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Согласно официальному сообщению министерства авиации английские самолеты совершили ночью 20 и рано утром 21 февраля нападение на германские военные корабли, стоявшие вблизи острова Гельголанд. Самолеты были встречены огнем германской береговой и судовой зенитной артиллерии. Как указывается в сообщении, один из английских самолетов был безуспешно атакован тремя германскими истребителями. Полагают, что один из германских самолетов совершил вынужденную посадку.

Датские рабочие отказываются помогать Маннергейму

КОПЕНГАГЕН, 23 февраля. (ТАСС). Как сообщает "Арбейдербладет", копенгагенская организация профсоюза портовых рабочих на своем собрании отклонила предложение реакционного руководства профсоюза о помощи маннергеймовской Финляндии. Собравшиеся приняли резолюцию, в которой говорится: "Профсоюз отказывается поддерживать Маннергейма. Мы питаем глубокие симпатии к освободительной борьбе трудящихся Финляндии и надеемся на скорую победу над маннергеймовцами, которые, являясь агентами английского и французского империализма, ввергли Финляндию в войну и бедствия. Мы требуем вместе с тем, чтобы датское правительство немедленно приняло меры против тех газет, которые ведут гнусную кампанию лжи и клеветы против Советского Союза".

Газета сообщает, что рабочие фирмы Бур-Вайн в Копенгагене и профорганизация кузнецов города Эшбьерга также отказались от помощи белофиннам.

Еще раз о самовольной добыче угля

В газете "В бой за уголь" уже писалось о том, что из обвалов в окрестности станции Акчурла, шахты № 1—2 жители, живущие в этих районах, производят хищническую разработку угля. Писалось также и о том, что в связи с этим были несчастные случаи. Однако горисполком и органы милиции мер по устранению этих безобразий не принимают. И хищение угля до сего времени продолжается.

Из обвала бывшей уголь-

ной артели "Красный Кузбасс" (Акчурла) большинство жителей улиц имени Громова, Бульварная, Красная пользуются углем. В этом обвале уже сделано больше 10 метров "ухода". Нет сомнения в том, что скоро обвалится нависшая кровля и это повлечет к несчастному случаю.

Горисполком и органы милиции во избежание хищения угля и несчастных случаев должны принять необходимые меры.

Ф. Гаврилин.

Физкультура и спорт

Лыжные соревнования

24 февраля в честь XXII годовщины РККА и ВМФ спортивные общества "Медик", "Буревестник", "Угольщик" и "Строитель Востока" проводили лыжные и конно-лыжные соревнования на дистанцию 10—20 километров для мужчин и 3—5 километров для женщин.

В этом соревновании спортсмены города показали свою готовность в любую минуту встать на защиту священных рубежей своей родины.

Лыжник спортивного общества "Буревестник" т. Желтобрюхов дистанцию в 10 километров прошел за 58 ми-

нут 9 секунд вместо 1 часа 05 минут по норме. Тов. Желтобрюхов в соревновании занял первое место. Второе место занял тов. Чернов (спортивное общество "Угольщик"). Эту дистанцию он прошел за 59 минут 31 секунду.

Первое место в соревновании из женской команды заняла лучшая физкультурница города тов. Бармина (спортивное общество "Спартак"). Трехкилометровую дистанцию тов. Бармина прошла за 21 минуту 19 секунд вместо нормы 24 минуты. Второе место заняла тов. Пушкирева из спортивного общества "Угольщик".

ПРОИСШЕСТВИЯ

26 февраля, в 5 часов вечера, в поселке Афонино по улице Горная из квартиры табельщика ЭМО шахты № 5 Опарина Н. неизвестное лицо пыталось похитить 4 пальто и другие вещи, всего на сумму 1.450 рублей.

Неизвестный был задер-

жан заведующим клубом шахты № 5 тов. Пискуном и доставлен в органы милиции. Неизвестным оказался Кудашев В., не имеющий определенного занятия. Кудашев предстал перед судом.

Вещи возвращены пострадавшему.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

28-29 февраля

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ПЕТР ПЕРВЫЙ

(вторая серия)

Начало в 4-6-8-10 часов. Касса с 2 часов дня.

В марте месяце в центральном клубе угольщиков будут демонстрироваться следующие кинокартины:

- | | |
|----------|-------------------------------|
| 1-2 | ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР |
| 4-5-6 | В ЛЮДЯХ (вторая серия) |
| 8-9 | УЧИТЕЛЬ |
| 11-12-13 | В ПОИСКАХ РАДОСТИ |
| 14-15-16 | ПАТРИОТ |
| 17-18-19 | ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧИНА |
| 20-21 | ОГНЕННЫЕ ГОДЫ |
| 23-24-25 | ЧЕТВЕРЫЙ ПЕРИСКОП |
| 28-29 | ДЕПУТАТ БАЛТИКИ |

О начале сеансов следите за рекламой.

Принимаются предварительные коллективные заявки.

Дирекция.